
tja nagy áiczás báljait, Biv- 
I pgy idő óta szőkéknek találta
LI a legélénkebb és legpompásabb 
trnyira. bogy rendesen 6—7qq 
bet ott szemlélni s ugyanannyi

almakon kívül, a carneval tar- 
blinden szombaton és vásárnan 
Itigaimakat tartanak a Riduttó- 
en
I nagy „Cavalliná“-t farsang 
Ini a Fenice-szinházban, hol a 
tia teljes pompájában mutatja

só hetében a márktércn pan„ 
_ija és trónmvnnyezete cmelke- 
Igy fa-oroszlán őriz és ezer 
esz körül, és hol esténkint va. 
It ás mellett tánczra kerekedik

ez, melyet leírni nem, csak 
Ivclenczei életnek fényoldalát

Mg itt kedden éji 12 éráig 
kzó szerda jogait követeli, az 
Itk a szűk utezákon s élénken 
li carnevalról, melyen a meny. 
I. még fényesebben igyekeznek

■ g n j a b b.
i.:rt. 22. Az egyetemi törvény. 
! egyetem bölcsészeti kara fel 

ívelem többi karait is csatlako-

liárt. 21. Stremayer minister 
gyűlésében azt monda, hogy 
‘•gyan demissióját adui, de ez 
|rnt.
Járt. 21. Giskra belügyminis-
lat. mely el is fogadtatik. _

maradnak. — Giskra ezen 
Jzte a nuni tei tanács azon ha- 
lasztá-i reform ezen ülésszak 
Jigyaltatik. — Ö Felsége ma

hált. 21. A képviselöház mai 
pénzügyi t rvény fölötti vita 

végeztetett, (’svrkowski kije- 
lyelek habár az államjegi kér- 
tyük van megelégedést kapni, 
lett fognak szavazni. A slove- 
Itkoztak.
|t A „France“ azt mondja, 

rondó szabadelvű határoza- 
feaszkmhk.

21. Azt Írják, hogy a pápai 
(letett l rancziaországha, de a 

hogy nem akar követet a 
átani.
mart 21. Svrrano regens al- 

llépni.
le z, mart. 20. A kamara az 
^örvényt elfogadta 1G4 szava-

lart. 21. IX. Plus pápa egész- 
I félben van ; ülőhelyéből már 

kél fel. s hangja reszketeg 
gül.

[érkocsi árszabály.
: Egész napra , reggeli 7-től 

*» reggeli 7 -i.'.l d n 1-iir. vagy 
kr, ország. 3 ».«sáivk aIsulmJ- 

>en s a vásáros hét 4 első nap- 
frt. f. lnapra 5 frt 50 kr.

Félórára 50 kr, 3,-4 órára 
ra 80 kr, — minden következő 
■órán túl félórára vagy kevesebb 
I vásárkor minden tétel után 20

? k n é 1 Ha a végtisztesség a 
temetőbe ki és vissza 2 frt, a 

jnetőbe ki és vissza 1 írt 20 kr.
Menet GO kr, jövet 80 kr. 

Kenet 80 kr, jövet i frt. 
jndóházához vagy rak—

Ipy jövet 50 font teherrel vagy 
Ifrf, oiszágos vásárkor: nappal 
I egy órai várakozás 40 kr, fél-

fii r d 5 h 4 z h o z: Ment t vagy 
<szajöxet 1 órai várakozással 
étkező órára 40 kr, országos 
jövet 1 frt 20 I. r 9 menet és 

Ikozássnl 2 Irt, minden követ-

le r te k b e . Menet vagy jövet 
I frt, menet és visszajőve! 1 

I 50 kr, — minden következő

|t é r li e z: Oda és vissza vára-

■m vásárba: Oda és vissza 
50 kr, minden következő

Kaszálókba , tanyákra és vidé- 
Fges alku szerint történik.
I panaszok , a kapitányi hiva-

arany 5.85. ezüst 121.20 
ptulajd. Oláh Károly#
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1870. II. évfolyam. 58. szám. Szerda, márczius 23.
BMHietési árak:

Helybe« és postán küldve:
Egy évre 10 frt. Félév re 5frt. 

Három hóra 2 frt 50 kr.

Egyes szám lOkr.
20- Előfizetési pénz s min­
den közlemény: Főpiacz 
V e c s e y-ház földszint a 
szerkesztőséghez hérment- 

ve küldendők. “M

Hirdetési dij:
5 hasábos petit sorért 5 kr.

DEBKEuZH.
POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

Hegjelen hetenktnt ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Syilttéreu megjelenő közlemény 
5 hasábos sora 15 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdij : Minden beutalásért 

külön SO kr.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi ti. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

A kormánypárt logikája.
Nincs talán a világon állam, melynek 

annyi kényes kérdése lenne, mint 
Magyarországnak, s bizonyára nincs parla­
ment, mely a nemzetietlen politika dicstelen 
utján oly megfoghatatlan könyelmüséggel ro­
hanna, mint a magyar képviselőház többsége.

Divatos szójárássá lett 1861 óta köztünk 
„tátyoli vetni a múltra;“—ám borítsa fátyol 
a múlt szomorú emlékeit, feledjük el a kiál­
lott szenvedéseket. — De miért takarnék el a 
múlt dicsőségét? s miért felednénk el azokat, 
kik ezen dicsőség kivívásának legtevékenyebb 
részesei voltak!

Ezt tennünk nem szabad, ilyet nem pa­
rancsolhat a politikai ildom, ez nemcsak hiba, 
hanem bűn volna. Ezt a bűnt a magyar nem­
zet soha el nem követheti!

Ne adja isten, hogy e nemzet kebléből 
a kegyelet vala kihalhasson; mert azon nem­
zet. melyből múltjának legszebb emlékei iránt, 
a kegyeletnek utolsó szikrája is kialudt, el­
vesztette úgy jelen, mint jövő nagyságának 
egyik legszilárdabb biztosítékát, elveszti ön­
bizalmát, nincs hite a múltban, reménye a jövő­
ben, nem élvezheti nyugodtan a jelent, mert nél­
külözi azon iránytűt, mély a nemzet hajóját 
vész és viharban ezer veszély közt egyedül 
képes biztos kikötőbe vezérleni — a nem­
zeti önbecsérzetet.

A magyar szabadságharcz bajnokai a 
nemzet hálájára tették magokat érdemesekké, 
ezt — azt hiszem — pártkülönbség nélkül 
mindenki elismeri. És ha ezt elismerjük, ak­
kor azt nem lehet tagadni, hogy azok iránt, 
kiknek hálával tartozunk, kötelezett­
ségeink is vannak. És ha 48-ban ki 
nem mondta volna is az országgyűlés, hogy a 
honvédekről a nemzet gondoskodni fog, ne­
künk lett volna kötelességünk, a legelső al­
kalmat, midőn törvényhozási jagainkat ismét 
gyakorolhattuk, arra használni fel, hogy ezt 
tegyük.

A nemzet többsége meg is adta az er­
kölcsi elismerést a 48-ki honvédeknek, de a 
képviselöház többsége — nem!

Nem akarjuk itt most azt vitatni, hogy 
vajon a parlament többsége, a nemzet több­
ségének mindenkor, és minden cselekményé­
ben hű képviselője-e; de határozottan merjük 
állítani, hogy a nemzet többsége a 48-ki hon­
védek sorsa iránt sokkal nagyobb érdekkel, 
emlékük iránt, sokkal több kegyelettel visel­
tetik, mint a parlament többsége.

Ezen állításunk támogatásául tényekre 
hivatkozunk. Azon oszlopok mindenike, me­
lyeket a 48-ki honvédek emlékének a nem­
zeti kegyelet emelt, egy- egy tiltakozás 
a parlament többségének a volt honvédek 
ügyében közétett politikája ellen; — s hiába 
akarja honvédelmi minister ur a rokkant hon 
védek segélyezésének kérdését társadalmi 
térre erőszakolni, hiába teszi a legbőkezűbb 
adakozást; a kérdés nem társadalmi utón ke­
letkezett, n 48-ki rokkant honvédek ügye o r- 
s z á g o s ügy, s társadalmi utón soha el 
nem intézhető.

A kormánypárt közlönyei anathemát

szórnak az ellenzékre, hogy ismét szóba merte 
hozni az elnyomorodott stb. honvédek nyug­
díjazásának, özvegyeik és árváik segélyezésé­
nek ügyét. Azt mondják, politikai tőkét aka­
runk belőle csinálni, a szenvedélyekre appelál- 
ni, azt mondják, az eszélyesség, a politikai il­
dom parancsolta volna, hogy a volt honvédek 
nyugdíjazásának ügyét, most ne bántsuk, 
ne bojgassuk, mert ez kényes kérdés!

De miért ne most? Midőn az ellenzék 
ezen ügyet legelőször hozta szóba, akkor 
is azt mondta az akkori többség, ne bántsuk 
ezen ügyet most. Királyiabb akart lenni a 
királynál, s a szép példát, melyet akkor a fe­
jedelmi pár adott, vagy nem merte, vagy nem 
akarta követni.

Vagy azért kellett volna vele elhallgat­
nunk, mert most is ugyanazon többséggel és 
kormánynyal állunk szemben, mely a múlt or­
szággyűlésen a honvédek segélyezésének ügyét, 
már egyszer elejtette ?

Hiba volt tőlünk — ez igaz — feltenni 
a mostani többségről és kormányról, hogy a 
volt honvédeknek oly készségesen íogja meg­
szavazni a segélyt, mint amily készséggel sza­
vazta meg a múlt országgyűlés többsége azok­
nak a nyugdijat, kik ellenünk harczoltak, s 
hazánk határaira ellenséget vezettek. A kor­
mánypárt logikája szerint, ezeket megilleti a 
törvénybe igtatott országos segély, de a 48-ki 
nyomorék honvédet — .nem. 
A szabadságharcz csonka bajnokait, özvegyeit 
és árváit, a kormánypárt logikája a könyör- 
adományuk bizonytalan, silány filléreire uta­
sítja ! Minek is annak a nyomorult embernek 
országos segély, ki hazájáért mind­
össze csak fél kezét, vagy lábát, viruló 
egészségét áldozta föl, életének czélját tette 
semmivé, s a legnagyobbat, a legtöbbet, mivel 
az ember bírhat, az életet tette kocz- 
kára! Minek annak a segély — most! ? —

--------Ha 20 évig koldulhatott, koldul­
jon még tovább — hiszen úgyis öreg lehet 
már, — nemsoká kell már neki koldulni sem! 
S te szerencsétlen özvegy, vagy árva, ki sze­
rető férjét, vagy gondos atyját vesztél el a 
szabadságharezban elhullott dicső bajnokok 
valamelyikében: minek már neked mosta 
vigasztalás ? hiszen fájdalmaidat enyhitte már 
az idő, vagy két hosszú évtized szenvedései 
alatt, talán végkép mégis törték már, ne várj 
még most a nemzettől segélyt, bizd magad 
egyesek jótékonyságára to­
vábbra is, ahogy 20 évig éhezni, szenvedni, 
koldulni tudtál — megszokhattad úgy­
is — folytasd tovább, mert a nemzetnek a 
politikai ildom azt parancsolja, 
hogy éhező szádtól vonja meg a falatkenyért!

Gyönyörű buzdítás a jövőre!
Ministerelnök és honvédelmi minister ur 

hogy bebizonyítsa azt, miszerint a rokkant 
honvédek sorsáról az ország nem is köteles 
gondoskodni, — hanem csak magán utón kell 
őket segélyezni, akinek épen tet­
szik, — hivatkozott Amerika példájára, s 
azt monda, hogy ott a honvédek a legóriásibb 
háború bevégzése után sem követelnek az ál­
lamtól segélyt, hanem a háború után haza 
mentek szép csöndesen, s mintha semmi nem

T ÁRCZA.

A tűzpróba.
Regény az amerikai életből.

Irta: Mr. Williams J. B. —

(Folytatás.)
E férfinak, gyors lépteiből következtetve, 

minden esetre fiatalnak kellett lennie. Vastag kő 
peny fedte termetét, melynek gallérja füléig fel 
volt huzva s csaknem egészen eltakarta arczát is. 
Ha valamely rendőrkém figyelemmel kisérendette 
volna őt, bizonyuyal ama meggyőződés keletke­
zett volna benne, hogy e gyalogoló egyénnek 
ugyancsak érdekében állott, észre nem vétetni 
magát. Ez tisztán látszott, mert ha valaki feléje 
közeledett, annyira lesütötte fejét, hogy arczának 
felső részét, melyet a gallér nem födött, látni tel­
jességgel nem lehetett.

Az idegen mindaddig haladt, mig az ország­
utat el nem érte, aztán rézsut irányban vonult, 
mig a Williamsburg felé vezető révhez nem jutott 
A hajó épen indulóban volt. Gyorsan megfizette 
az átviteli bért, s fölpattant a fedélzetre s annak 
csúcsához állva, meredten tekintett a vízbe.

Ily helyzetben állott ő, mig ismét partot 
nem értek, a nélkül, hogy csak egyszer is megfor­
dult volna. Midőn a hajó kikötött, ő volt az első 
ki kiszállott, s gyors lépésben haladt Williamsburg 
fslé, azonban, miután egy darabig ez irányban 
haladt, egy félreeső és egészen elhagyatott álla­
potban levő útra tért. így folytatta útját, mígnem 
®gy fához ért, mely mögött elrejtő magát és vára­
kozott. Nem sokáig időzött itt, midőn a rakpart 
telol lépteket hallott, s csakhamar három férfi 
közeledett arra, kik egymás mellett menve, halkan 
beszélgettek.
. , Midőn e férfiak a fa mellett elhaladtak, hír- 

,le° előjött rejtekéből s alánok lappangott ez éji 
***OMokn«k s mindemknek egyet-egyet ttfretá- 

' fellS komoly; félig tréfás hangon kiáltott:

— Álljatok meg, s — pénzeteket vagy élte­
teket I

A három férfi megfordulván, görcsös haho­
tára fakadt.

— Honnan a pokolból jön ön ? — kérdező 
a férfiak egyike. Ugyan Tamás! láttad te most 
valahol a mi érdemes alelnökünket? Én valóban 
nem vettem észre, honnan termett itt ily egy­
szerre !

— De még én sem ám I — válaszolt a Ta­
más néven szólított férfi. Először azt hittem, hogy 
valamely idegen, ki velünk egy azon mesterséget 
üz s már kérdezni akartam, hol látta azt, hogy 
egyik farkas a másikat megharapja ?

— Csak azt akartam nektek megmutatni 
fiuk, mily nesztelenül tudok én járni, — szólt az, 
kit az éji kalandorok egyike alelnöknek czimezett. 
— Egyébiránt, örvendek, hogy oly pontosoknak 
mutatkoztok.

— Ön igen jól tudhatja, hogy mi mindig ké­
szek vagyunk a jóra vállalkozni. Talált-e ön min­
ket hanyagoknak kapitány?

—őszintén szólva soha, — viszonzá az al- 
elnök, ki igen jó kedélyben látszott lenni.

— Mily rut idő van az éjjel! — szólt a fér­
fiak közt a legmagasabb, kit társai közt „lelkész“- 
nek hívtak, s kiről azt tartották, hogy egykor 
csakugyan ily állást foglalt el.

— Annál jobb a mi vállalatunkhoz, — szólt 
egy másik, kit „csontszedő'-nek neveztek, ép oly 
okból, mint társát a „lelkész“-!. Különben kinek- 
kinek meg volt gúnyneve érdemei szerint a tár­
saságban.

— A csontszedő oly kövér, hogy soha sem 
fázik meg, — szólt a sovány lelkész. Különben 
kapitány, mit hallott ön a tábornok felől.

— Egy héttel ezelőtt találkoztam vele s ak­
kor a felől értesített, hogy a közelebbi ti* nap 
alatt nem fog visszaérkezni.

— Vajon mit fog mondani e kis vállalatunk­
hoz ? — kérdé a csontszedő.

tünket siker koronázza-e vagy nem? Első esetben

történt volna, folytatták tovább, békés fogla- 
lalatosságaikat.

De az igen tisztelt honvédelmi minister 
ur — ki történelmi tanulmányainak már nem­
csak egyszer igen fényes jelét adta — úgy 
látszik, ezúttal megfeledkezett Amerika tör­
ténelmének azon időszakáról, midőn a sza 
badságharezban részt vett tiszteknek nyugdi- 
jasztatása, o 11 is nagyon élénken foglalkoz­
tatta a congressust

Azon nagyszerű harcz, melyet Amerika 
1776—83-ig függetlenségéért vívott, mindig 
kiváló helyet fog a történelemben elfoglalni.

Ezen harcz folyama alatt történt, hogy 
Washington a hadsereg szellemének emelésé­
re jónak látta a congressusnak előterjeszteni, 
hogy a hadsereg tisztjeinek jövőjéről a nem­
zet törvényhoz ásilag és tör­
vény által gondos kodjé k,— 
ezen indítvány határozattá emeltetett. S mi­
dőn a háború bevégzése után a congressus 
határozatát részint pénzhiány, részint azon 
félelem miatt, hogy szabad államban soldates- 
kát ne teremtsen, beváltani vonakodott, — a 
hadsereg tisztjei föllázadtak, s már majdnem 
fegyverrel akarták a congressust Ígérete 
teljesítésére kényszeríteni.

Egyedül csak Washington hazatiságának 
sikerült, a hadsereget megnyugtatni. — De 
ugyanakkor ezt irta a congressusnak, ha igaz 
volna az, mit a tisztek közt az elégedetlenség 
szitására beszélnek, hogy ők lesznek a harcz 
egyedüli áldozatja!, hogy dicsteljes életeknek 
hátralevő részét szégyen, megvetés és nyo­
morban keilend tölteniük, akkor tudni 
fognám én is, mi a hálátlan­
ság, s ezen szomorú tapasztalás hátralevő 
napjaimnak megmérgezője lesz."

A világ legszabadabb nemzetének legna­
gyobb embere, az ország becsület­
beli kötelességének tartotta, 
a hazáért és a szabadságért vérzett bajnokok­
nak nemcsak erkölcsi, hanem anyagi 
megjutalmaztatását is! De a mi kormánypárti 
többségünk ezt tenni logikátlannak tartja.

Akik ellenünk küzdöttek, azoknak fizet­
jük a nyugdijat hűségesen, s ezt törvénybe is 
igtattuk,de a szabadságharcz csonka bajnokait, 
özvegyeit és árváit — koldulni hagyjuk! — 
Mert ezt igy kívánja a kormánypárt 
logikája! De ezen logika szabályai a 
legnagyobb immoralitásra vezetnek, mert: ha 
jutalmazzuk azt, ki hazáját elárulta, és bün­
tetjük azt, ki hazájáért s a szabadságért küz­
dött, akkor a legnemesebb, a legmagasztosbb 
erényre — a polgári erényre — 
mérünk halálos csapást!

A rokkant honvédek országos segélye­
zése nem napi kérdés, nem politikai izgatás, 
hanem elvkérdés Ezúttal leszavaztak kénün­
két; de annyi haszna mégis volt az ellenzék 
támadásainak, hogy a kormánypárt, — habár 
csupa demonstratioból is, — legalább magán 
utón alamizsnát nyújt a rokkant honvédeknek.

Hogy a magán adakozásokból begyült 
segély czélra nem vezet, azt már a tapaszta­
lás megmutatta És az ellenzék tovább is föl­
adatának, legszentebb erkölcsi kötelességének 
tartja, mindent elkövetni, hogy

a rokkant honvédek orszá­
gos segélyezése előbb-utóbb 
törvénybe igtattassék. — A 
kérdés tehát nincs megoldva, csak elnapolva !

Nagy György.

Bora után derül az ég.
1*1 Egyik ismerősöm egy nyilvános körben 

boszusan csapta az asztalra egyik tekintélyes kül­
földi lapot, melyet előbb látható hevélylyel ol­
vasott.

Mindnyájan, — kik közelében voltunk, — 
bámulva tekinténk a boszankodóra s kiváncsiak 
voltunk: mi idézhette fól arczára a harag lángoló 
pírját?

— Képzeljétek, mi történt, — szólt élén • 
ken. — A XIX. század gunyjára és gyalázatára 
megértük a botrányt, a vakmerőség „ne tovább- 
ját,“ mit ember a józan ész, a fölvilágosultság 
ellen elkövet! A pápai „csalhatatlanság decre- 

jtuma“ ki van szórva a szélrózsának megannyi 
'frányában!

Kezünkbe vettük a lapot, mert nem hittünk 
a szavaknak.

Azonban a betűk igazolták ismerősünk ál­
lítását.

— Kit Isten büntetni akar, eszét veszi el 1 
— mondá ismerősünk — s mi e régi példabeszéd 
igazságát nem voltunk hajlandók megczáfolni, ha 
nem olvasók egész mohósággal e „valláspolitikai 
baklövést“, melyet a történelem eddigelé még föl 
nem mutathatott.

„Az infallibilitas rendelvénye vasárnap, azaz 
mart. 16-áu látott napvilágot!“ — mondja ama 
kérdéses lap.

A püspökök már három hét óta tudták Per- 
rore jezsuita indiseretiója folytán, hány hét a vi­
lág, de mindamellett is megvoltak lepetve, midőn 
a decretumnak föltétien, szélsőségekbe rugkapáló 
alakját észlelték.

Alig voltak képesek elhinni, hogy a római 
szék az eszélyesség álezáját oly meggondolatlanul 
dobja félre, akkor midőn képzelhette, hogy nem 
sokára ég a ház a feje felett, mihelyt a kanócz 
körül tűzzel jár.

Igaz, hogy a körülmények is ellene dolgoz­
tak e végzetes decretum kibocsátásának!

De hiszen a csalhatatlanság kiváltságos kép- 
viselőjének mind csak bliktri, megszagolni, mikor 
kell előrukkolni azzal az izével, mit úgy csúfolnak, 
hogy „Decretum infallibilitatis!“

Hogy tudhatta azt IX. Plus, hogy ép akkor 
tálalják föl számára a fekete levest, mikor ő épen 
port akar szemébe vetni a világnak, és hogy Fran- 
cziaországban ép akkor tetszik a ministertanács 
nak gyűlést tartani, melyben olyan furcsát hatá­
roznak, hogy a csalhatatlanság hőse által hirdetett 
consiliumba, — ne hogy ott valláspolitikai kihá­
gás történjék — egy controllort küldjön Franczia 
ország.

E gyűlés még február 21-én történt, s még 
mindent jóvá lehetett volna tenni Rómában, csak­
hogy egy szörnyű baj adta ott elé magát 1 A Vati­
can mestere Antonelli bibornok ép egy kis idült 
bajban, egy kis gyönge köszvényben szenvedett s 
nem jutott kezébe a franczia kormánynak ama le­
vele, melyben egy kis jóra való figyelmeztetés tör­
tént, hogy: „lassan a testtel!*

Mert a nagypecsétes levél márczius 1-én 
megérkezett ugyan az örök városba, de Antonelli 
bibornok ajtaja még márcz. 4-éu is zárva volt a 
profánok előtt s Barneville marquis hasztalan ko- 
ezogtatott azért a bibornoknál.

Talán ez volt az oka, hogy a felelet nyílt 
válasz alakjában, mint csalhatatlansági rendel­
vény jelent meg.

A végzetnek sajátos játéka, hogy gr. Daru 
figyelmeztető és intő levele is ép a csalhatatlan­
ság kihirdetése napján érkezett meg.

Még az mind csak hagyján, hogy 34 franczia 
és valamennyi német püspök fitytyet hány e dec­
retumnak.

csak elismerését remélhetjük, utóbbi esetben pe­
dig ránk szakad a menydörgős menykö. Egyéb­
iránt tegnapelőtt Írtam neki s tudattam vele szán­
dékunkat.

— Ő nekünk szigorúan megparancsolta, 
hogy távolléte alatt minden ügylettől óvakodjunk, 
— szólt Tamás — és talán mégis jobb volna, ha 
parancsát meg nem szegnők.

— Ez egészen Tamás szerinti okoskodás 
szólt a lelkész. Nem tudod-e ficzkó, hogy a siker 
mindent helyre üt? Itt pedig kétségünk sem lehet 
a siker felől.

A mint igy beszélgettek, társalgásukat oly­
kor egv-egy káromkodással fűszerezvén, tovább 
haladtak, mígnem egy az országúitól nem messze 
eső magános lakhoz értek.

A lak fák és bokrokkal volt környezve, me­
lyeknek lombozata nyáron át oly sürü volt, bog; 
a házat az országúiról látni teljességgel nem le 
betett. Teljesen lakatlannak látszott e ház, mely 
mintegy három huldnyi területre be volt kerítve.

E „magános lak“, mint azt átalában nevez­
ték, már évek soránál lakatlan állapotban volt.

Történetünk kezdete előtt két évvel a babo­
nás nép közt ama hir terjedt el, hogy a magános 
lakban kisértetek tanyáznak. Beszélgették, hogy 
a hétnek bizonyos éjein világosságot is lehet 
szemlélni az ablakokon át s némelyek még azt is 
erősítők, hogy boldvilágos éjeken gyanús alakokat 
is vettek észre, amint azok a szántóföldeken, ki- 
sértetszerüen tovasompolyogtak.

Hogy e magános lakban kisértetek járnak, 
azok előtt, kik a boszorkányok és kísértetekben 
hisznek, épen nem látszott lehetetlenségnek.

Ily hírek szárnyalván el, a magános házat 
napnyugta után mindenki gondosan kerülte, mert 
még azok is, kik a kísértetekben nem hittek, úgy 
vélekedtek, hogy ez elhagyott hely oly egyének­
nek szolgálhat fedéllel, kik ama tömeghez tartoz­
nak, mely a társadalommal feszült viszonyban áll 
Okosabbnak tárták annálfogva, 
e tájsrktffflTni.-----  7... . .

E kis kitérés titán, mely a következő ese-

A legnagyobb baj az lesz, ba Daru gróf egy 
szép reggel vagy derült este a franczia segédcsa­
patok parancsnokának kiadja nagy pecsétes levél­
ben a parancsot, hogy „ne sajnáljon az örök vá­
rosból kivonulni I“

No, nem is kell aztán egyéb.
Lesz lótás-futás szentangyalvárban I 
Az lesz a legboldogabb jezsnitabarát, ki leg­

előbb túltesz! reverendáját a határokon!
„Utczu hányd el, vesd el magadat!“ lesz az 

átalános jelsző.
És e nap, diadalünnepe lesz az olasz kor­

mánynak ; mely csak akkor érzi magát teljesen 
boldognak, ha az olasz királyság székvárosa a hét­
balom városa lesz!

Olaszország geniusa már hegyezi tollát 1.. .
Vájjon nem az utolsó pápának tragikus tör­

ténetét akarja-e bejegyezni a világtörténelem nagy 
könyvébe, tanulságos például a későbbi kornak, 
hogy a józan értelmi haladás, a fölvilágosodás 
lángját, a hiúság és önzés mérgét lebelete soha 
sem képes elfojtani? . .

Honnan sejtjük ezt? — kérdi a kétkedő ol­
vasó.

Nem kell jósoknak lennünk, hogy egyszerű 
combinatio utján a végeredményt előre megjöven­
döljük !

Két nagy elem — a franczia és német nem­
zet vallásfőemberei izentek hadat a dogmatziáló 
infallibilitásnak.

Két nagy elem zudult föl a római szék hal­
latlan merénye a csalhatatlanság decretuma ellen.

E két elem a vész magvát hordja méhében, 
mely pusztulást idézhet elé.

Ámde zivatar után tisztul a lég!
A vihar jótékony hatása kétségbe vonhatlan. 

Rombol ugyan, de megtisztítja a miasmáktól a 
légkört — s aztán ismét teljes fényében ragyog a 
a nap, melynek sugarai áldással özönlik el a 
földet.

A vihar már már jelentkezik.
Dúl, pusziit talán de kétségkívül terméke­

nyít is.

Újdonságok.
— Városi közgyűlésünkben mai

napon a város kiburkoltatására vonatkozó tanácsi 
előterjesztés elfogadtatott, s a tanács utasittatott, 
hogy az arra megszavazott mintegy 300.000 ftnyi 
összegnek kölcsön felvétele iránt előleges lépése­
ket tegyen; s úgy e tárgyban, mint az elvileg he­
lyeselt Bikavendéglő felépítésére és a város ma­
cán adósságai tisztázására nézve szükségelt ösz- 
bzegvkct, nemkülönben a törlesztési alapot illető­
leg, tervet és költségvetést mutasson be; az utóbbi 
tárgyakra szükséglendő összegek végleges meg­
szavazása akkorra halasztatván.

— Váróéi törvényszékünk kime­
rítő évi jelentéséből örömmel értesült a mai köz­
gyűlés a törvényszéknek s egyes tagjainak ered- 
ménydus működéséről, s elismerést szavazott meg 
kitűnő munkásságukért,

□ Kertészegyleti ügy. Azokat, a 
kik a debreczeni kertészeti egylettől csemetét 
vagy szőllőt akarnak rendelni, figyelmeztetem, 
hogy a megygy, kajszin, franczia baraczk és dió 
csemeték már elfogytak ugyan; hanem van még 
822 alma, 3949 körte, 26 cseresznye. 180 szilva, 
15 nemesitelt eper, 702 díszfa, 71 szőllő, két éves 
gyökeres, s minthogy a gyökeres szőllő nagyon 
kerestetik, intézkedett a választmány, hogy kitűnő 
muskotály és más asztali fajokból is legyen eladó 
készlete, s a napokban érkezik mintegy 4000 da­
rab A megrendelések Tamássy Károly ur gyógy­
szertárában elfogadtatnak. Buzditólag hat az egy­
let ügyeit kezelő választmányra azon megtisztelő 
bizodalom, mely egyletünk iránt az egész hazában 
nyilatkozik; mert még olyan vidékekről is több 
megrendelések érkeztek, a melyeken a gyümöl- 
csészeti ipar terén Debreczen már régóta meg- 
elöztetett volt, mint Esztergom és Komárom me­
gyében ; a mit egyrészről a fajok hitelességének, 
másrészről a csemeték dús gyökérzetének és szép

mények megérthetésére szükséges volt, térjünk 
vissza a négy férfiúhoz, kik ez alatt az épülethez 
érkeztek. A helyett azonban, hogy az elöl levő 
bejáratot lépték volna át, a lak hátuisó része felé 
suhantak el és Carlsford Hogo (ez volt a banda 
alelnökének neve) különös módon kopogtatott, a 
mennyiben először is egyet s aztán hirtelen egy­
más után kettőt ütött az ajtóra. E kopogtatásra 
belülről azonnal szolid dallamos hang válaszolt:

— Ki kopogtat ?
— Testvér! — válaszolt Carlsford.
— Ki tölti meg erszényünket?
— Bátor kéz és áiczás arez I
— Lépj be testvér!
Az ajtó megnyílt s a négy férfi belépett.
Csarnokszerü terembe léptek, melyből lép­

csők vezettek alá a földalatti osztályzatba. Fönt 
olajlámpa égett s néhány lépcsővel alább egy má­
sik s az egész lépcsőzet arányos távolságban al­
kalmazott lámpákkal volt megvilágítva. Carlsford 
három társával alászállott a lépcsőkön s addig 
baladtak, mígnem egy folyosóra értek, honnan 
három ajtó nyilt. Még előbb kellendett megjegyez­
nünk, hogy az ajtót egy fiatal hölgy nyitotta ki, 
a ki a férfiakat a lépcsőkön azonnal követte. Mi­
dőn a folyosóra értek, épen egyik ajtót akarták 
felnyitni, mikor a hölgy ritka olvadozó hangon 
szólt:

— Hugo! egy szóra kérem 1
— Örömmel Nelly, — válaszolt Carlsford, 

— s ezzel társaitól kiválván, egy szobába követte 
a leányt, hölgylakásul földiszitett kényelmes szo­
bába. E hely fényesen ki volt világítva s rendkí­
vüli pompával bútorozva; mindenütt a legnagyobb 
drágaságok voltak szemlélhetők. A padozat remek 
szőnyeggel volt bevonva, pamlag és székek rózsa­
fából készültek; a fal hosszában gyönyört zon­
goraállott; az asztalon szanaszét díszes kötésű 
könyvek hevertek. Ez értékes bebútorozás kiáltó 
ellentétben állott a vén, pusztuló házzal, de a leg­
nagyobb ellentétet maga a fiatal leány képezte. 
Tökéletesebb s nőiesen szebb s kedvesebb teremt­
ményt alig lehet képzelni. Mintegy huszonkét

éves barna szépség volt ez, dús e's hosszan alá- 
omló hajjal, arezvonásai szoborszeriien tökélete­
sek voltak, de a legtöbb báj hosszú szempiilával 
beárnyazott szép szemében rejlett.

— Hugo! — szólt a hölgy dallamos hang­
ján — én nagyon szeretném, ha elhalasztaná ez 
expeditióját.

— Nagyon sajnálom Nelly, hogy e tekintet­
ben kedvét nem tölthetem — válaszolt Carlsford, 
de az emberek már felbiztntvák s ilyenkor nagyon 
veszélyes lenne őket visszatartanunk.

— Fivérem pedig rettenetesen fog hara­
gudni, — viszonzá Nelly.

— Nem fog, ha jó eredményt tapasztal; a 
felett pedig semmi kétség.

— Tehát határozottan -vonakodik e szándé­
kától elállani ?

— Sajnálom, de igennel kell válaszolnom.
— Én mindent elkövettem, a mit csak le­

hetett, s többet már nem tehetek, — szólt Nelly, 
miközben hátat fordított s ezáltal értéséré adta, 
hogy vége szakadt értekezésüknek. Miután Carls­
ford jó éjt kívánt neki. a nélkül, hogy válaszát 
várta volna, elhagyta a szobát, s ama szobába lé­
pett, mely azzal átellenben volt. Terjedelmes he­
lyiség volt ez B tizenkét ember tanyázott benne, 
hosszú padokon heverészve. Carlsford megérke­
zését tetszészajjal fogadták, ki is következőleg 
szólott hozzájok:

— Testvérek! Azért hivattalak össze ez 
éjre titeket, hogy négyet közületek az általam 
megjelölendő expeditióra kiválaszszak. En tehát 
a lelkészt, a csont szedőt. Tamást és Nyullibat 
szemelem ki ezúttal Lépjetek elé!

A négy megnevezett kilépett a sorból-
— Nincs veszteni való időnk. — szólt Carls­

ford. Lássátok el magatokat a szükséges műsze­
rekkel és aztán siessünk.

Félórával később a magános lak első kapnia 
megnyílt s négy férfi osont ki rajta a komor, vi-
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idomitásának lebet tulajdoniunk De még nagyob 
lenne a kelendőség, ha a disztik és cseijék s a 
gazdasági csemeték hányáin nagy mérvben 
nyilatkozott szükségletet ki tudtuk volna elégítem;

< .1__íI— .. sorolót P7PT1 hmnmn sp.

tóbb helyen mege'rösitése mielőbb megtöriténbes- 
sék és az egylet még ez iskolai évben megalaknl-

s jövőreugy igyekszik az egylet ezen hiányon se- hasson.
____/«hon díszfák as r.sp.nek szánó-Biteni hogy ezen évben díszfák és cserjék szapo 

fitásíra két-háromszáz forintot fordítaná, s akácz 
maggal két köblös földet vettet be, holott most is 
maid 4 köblös az ákáczosa. - A gyökeres szőllot 
is nagyon keresik. Ezen czélból rendelt mar a 
választmánya vidékünkön elegendő mennyiségben 
és biztosan nem kapható fajokból 10,000 sima 
vesszőt, bakaiból, sárga gobérból és Pássá tutti- 
ból 13 000 darabot, s a szőllö iskolát ezen évben 
már az egylethez méltó mérvben akarja megkez-
deDI'A felügyelőül elválasztott Büdy Kálmán ur­
nák tegnap "adatott át az egyleti kert; o fogja 
ezentúl a könyvvezetést kezelni, s a választmány 
és bizottságok rendeletéit végrehajtani. Az o kö­
telességeit eddig az egylet keletkezesétől fogva, 
még elnök korában is mindig alolirott teljesítette 
s most az ő kérésére választatott felügyelő, miu­
tán már most az egyletnek nem szabad annyival 
megelégedni a niennvi tőle hivatalos elfoglalta- 
tása mellett kitelik. Ezt azért kell csak felemlíte­
nem , meri vannak a választmány tagjai közt is, 
kik a dolgot nem jól fogták fel, s kiknek meggon­
dolatlan nyilatkozataik kertészetünket is elked­
vetlenítették; holott az egylet a kertésznek mind 
képességével, mind hűségével és lelkiismeretessé­
gével, mind buzgóságával és szorgalmával tökéle­
tesen meg van elégedve. De meg van elégedve az 
ügyvezetéssel is; úgy, hogy azon különben elég 
értelmes és buzgó választmányi tagnak azon nyi­
latkozata, mit a legközelebbi ülésben nyilvánított: 
miszerint örvend, hogy az egylet ügyei ezentc! 
nem dilietans módra, hanem szakértöleg kezeltet­
nek, - épen semmi alappal nem bír; mert a ke­
zelés most is azon derék férfiú szelleme által ve­
zettetik. kinek buzgóságával és szakösmeretével 
egyikünk sem versenyezhet, kinek több mara­
dandó díszes emléke között díszesen fog kiemel­
kedni hosszú időkön keresztül ez egyleti kert. 
Mondanom is alig kell. hogy ezen féifiu Vas Pál,; 
— kit isten még sokáig tartson meg minékünk j 
Debrcczen, 1870. mart. 22. Kovács János, mk.

igazg. biz. elnök.

szabályokat f. hó 26-án előfogja téri 
gyűlésnek végmegáilapitás végett, hí

Ezeket tartottam az ügy körül elmondsn- 
dóknak. Végre még egyet Mi a debr. jogakadémia 
jelenlegi joghallgatói, kik a társulást segélyegylet 
állítása által most létrehozandjuk, azon bóldog 
reményben, hogy e lépéssel sikerülend jogakade- 
miánk tekintélyét is növelni, — a haladást ez ál­
tal még korántsem tekintjük befejezettnek. Sok és 
számos még az, mit itt az önképzés, társas viszo­
nyaink stb. körül részint újból alkotni, részint 
javítani kell. Azonban mindent egyszerre tenni 
nem lehet és sokszor nem is tanácsos ; e tekin­
tetben tehát a további haladás útja az utódok 
számára áll nyitva. Mi jelenleg azon édes öntu­
dattal végezhetjük munkálkodásunkat, hogy meg­
tettük, a mit tennünk lehetett; a többit meghozza 
az idő, az eszmék érlelődése és bizonyosan bekö­
vetkezendő diadala.

Debreczen, 1870. mart. 22.
C 8 á n k y Béla, 

idigl. jegyző.
— Farkasvadászat renueztetik szom­

batra a külső gúthra, melyen Szabolcsraegyéből 
több érdekes egyéniség részt vesz; városunk elöl­
járósága gondoskodott mint gazda a vendégek 
szükséges elfogadásáról 1

— A múlt évben városunkban 
elitéit 85 egyén közt a törvényszéki kimu­
tatás szerint, mit bővebben is szándékozunk is­
mertetni — írni nem tud 104; de az összes eli­
téltek — 185 — közöl csak 48 van debreczeni, a 
többi mind id°gen.

A katonaság és honvédségnek,
szolgálaton kívül fegyverviseléstől eltiltása iránt, 
Sopron város megkeresése folytán városi hatósá­
gunk is megteszi a fölterjesztést.

%* A katonatisztek — hir szerint 
— nem sokára uj egyenruhát fognak kapni, mely­
nek minősége ugyan még eddig egész bizonyság­
gal nincs meghatározva.

%* Egyetemes kamattábla czim- 
mel érdekes kamatszámitási táblázatot küldött 
szerkesztőségünkhöz felemlités végett Rózsaági 
Márton pesti okleveles reáltanár s működő bank- 
bivatalnok; e tábla nyomán minden százalékláb%* A liroll énekesek tegnap tar- .

tolták első előadásukat a „Fehér ló“ czimü ven- szerinti kamatok bárminő tőkétől (1 krtol egész 
déglö nagy teremében. Közönség nem igen nagy | 10 milliárd forinton felyüli összegig) minden idő­
számmal volt, minek oka hihetően az, hogy a szin-1 tartamra könnyen, gyorsan és biztossággal a ti- 
házban Bánhidi Emilia asszony lépett fel. i zed-krig pontosan meghatározhatok; a táblázat

, : el van látva magyar és német nyelven irt gyakor-
□ (Beküldetett.) A Jogász segély- latj utasítással, 

egyletről. Egy részről a nyilvános szellőzte-; _ 4 epiritns és alacsony utczal 
tés sok tekintetben hasznos volta, más részről és tőke, mint életveszélyeztető. Ma reggel egy a 
főleg azon tekintetből, mely szerint a közönség szá- varost,a vidékről be jött ember jól fel spiritusoz- 
raos lelkes tagja adományából gyűlvén össze jo-f ván magat, füvőszkert-utezán egy alacsony utczai 
gászsegélyzőegyletünk első alaptőkéje, e közön-| tókén keresztül bukott s magát ebbe vészélyesen 
ség jogosítva is van tudomással bírni arról, mikép. megSértette. Ha már a spiritus ellen nincs óvsze- 
ígyekazüok mi az általa elősegített czélt megváló-; rünki „hajtandó volna, legalább az ily életveszé 
sitani, e tekintetek indítottak arra, hogy a t. szer- jyeg apr„ utczai tőkéket, miken bizony a legjóza- 
kesztő ttr becses lapjában a jogászsegélyző egylet nahb ember is könnyen keresztül bukhatik, kivált 
ugye jelenlegi állását előadjam, pár szóval meg-, gőtéiben — mielőbb kellő magasságuakkal cse- 
érintve az előző körülményeket is. réltetni fel. Czegléd és Csapó utczán is van elég

Egy eszme vajúdik mar több ev óta a debre-; e tőkefajból. (Beküldetett.)
íSísar"“““'- „ f-,-™r^w,,?,,»iei.,be|!m'

U egyesülés, társelás l-'o á.ttdu ataasei! marttus 22-én. A peas-
eszméié tárnál felvétetett sürgöny 56, megérkezett és

Jogakademiánk múltjára visszatekintve a kézbesittetett 59, felvett 105 kiadatott 105 ösz- 
társulás eszméjének még csiráját is aligha fogjuk szeseB 325 db' Dobrowszky, gondnok,
feltalálni. Mindössze is az 1867. év őszén kezdőd­
tek meg ez irányban a jogászok kebelében a mozgal­
mak, s azóta folyton folynak, lépésről lépésit- fog­
lalják el a tért, annyira, hogy most már általános 
a meggyőződés, hogy társulnunk egyesülnünk szük­
ségképen kell, még pedig egyelőre jogász se­
gély e g y 1 e t alakjában; s 
is ir

jassteni a köz- e minis téri urnában a törvénynyel ellenkező gya- 
ogy aztán fel- korlatot megszüntetni, mely szerint egyház patro-

................ natusi ügyekben bíráskodik?
Kiadatik a ministernek.
Irányi D. azt hallja, hogy a pénzügy mi­

nister az államvaspályákat eladni vagy bérbeadni 
szándékozik. Meglepő e hir rá, mert Holtán azzal 
dicsekedett, bogy a magyar kormány volt az, mely 
megczáfolta azon balhitet, miszerint az állam nem 
tud olcsón administrálni. Kérdi tehát a pénzügyi 
ministertől: Igaz-e a bir, s ha igen, mi okon kí­
vánja ezt tenni, s kinek milyen feltételek alatt 

L ó n y a y M. minister jobb szeretné, hs a 
ház tagjai előbb magán utón tennének kérdést, — 
mert ime ilyennél, melynél sem az egyik, sem a 
másik nem igaz, csak az időt rabolják. — Sem el­
adásról, sem bérbeadásról nincsen szó, hanem tár­
gyalás folyik az iránt, hogy nem volna-e czélszerü 
pl. a salgótarjáni vonal üzletét, mely 9%-ot hoz, 
vállalkozónak átadni.

Irányi D. a nyert válaszból látja, hogy 
mégis van a dologban valami. — Eltérés köztük 
csak az, hogy ö bérbeadást mondott, mit úgy lát­
szik a ministeriumbau „üzletkiadásnak“ neveznek. 
Nem látja át, hogy ha a salgótarjáni vonal 9%-t 
jövedelmez, mért adja ki az áilam kezéből. Aggo­
dalmai nincsenek eloszlatva.

M i 1 e t i c s Szvetozár kérdi a miuisterel- 
nöktől:

Vájjon tudta-e, vagy sem, hogy Giskra mi­
nister szavai szerint a bécsi ministerium egy tag­
ja Pesten volt a mondott Bocca di Cattaro felkelés 
költség fedezése ügyében, és hogy nemcsak alku­
dozott, hanem bizonyos egyezkedéseket is megál­
lapított és ha nem tudta azt; miképen történhetett, 
hogy oly eminens, az ő ügykörébe vágó politikai 
interlajtbaniai kérdés tudta nélkül nem csak per- 
tractáltassék, benern megáilapittassék, ha pedig 
volt tudomása, miért mondta az ellenkezőt a ház­
nak, hogy egy lépés sem tétetett és végre szándé­
kozik-e ez ügy valódi állapota felett a pénzügy- 
miniszter úrral együttesen a háznak felvilágositást 
adni.

Andrása y. Nincs végleges megállapo­
dás a dalmátiai költségek közösségére nézve, 
egyelőre a közös pénzügyminister fedezi azokat. 
L ó n y a y: e napokban terjeszti ez ügyet minis- 
tertanács elé. A ház a ministerek válaszát tudó 
másul veszi. — Horváth B. törvényjavasla­
tot nyújt be a felebbviteli bíróságok létszáma s a 
perrendtartás némely szaka­
szainak módosítása, úgy a partiamban 
úrbéri fölebb. törvényszéknek a marosvásárhelyi 
kir. tábla kinevezése iránt.

A kincstárt terhelő nyugdijak kérdésében 
L ó n y a y a nyugdijkérdést politikai, nem pénz­
ügyinek tekinti, a pézügyi bizottmány véleményét 
elfogadja. — Névszerinti szavazás utján, 127 szó 
ellen 169-el elfogadtatott a vélemény, s 2.70000 
ft vétetett fel nyugdijakra.

Az alsóbb rendű hivatalnokok fizetésének ja­
vítása elfogadtatik, de Deák F.-nek a központi 
szolgák fizetése javítására vonatkozó indítványa 
elvettetik. Lónyay a számvevőszékre kért 80,000 
ftot kívánja megszavaztatni, de Tisza K. felszóla­
lására elébb a pénzügyi bizottság hallgaltatik 
meg; a zárszámadás felől jelentés szombatra tű­
zetik ki.

mint orosz hivatalnok 17,000 rubellel szökött meg 
Orosz-lengyel országból s állítólag itt tartázko-
dÍk‘ *» Domanitzky István honvéd 
főhadnagy és egyetemi tanár a honvédelmi minis­
terium által Bécsbe küldetett, hogy ot 100 tár­
szekeret vegyen át és küldjön szét az illető zász­
lóaljakhoz. , „ „ „ . .

** Az akadémia kérvényt fog intézni 
Simor János herczegprimáshoz és a többi Rómá^ 
ban időző főpapokhoz arra nézve, hogy az ott levő 
Corvin-codexeket az akadémia számára lemásol- 
tftssáki

** a Batthyáni szobor bizottsága 
megalakult Elnöke Horváth Mihály, tagjai: b. 
Kemény Zsigmond, Stupa György, Királyi Pál, 
Váradi Gábor, Kovács László, Henszlmann, Bara­
bás, Székely, b. Podmaniczky Frigyes és jegyző 
Urváry Lajos. A gyűjtések eddigi eredménye 11 
ezer ftboz közel van, mely újabb felhívások foly­
tán remélhetőleg 22—25 ezerre lesz emelhető.

Belföld.
•e« B. Újfaluból értesítenek minket, 

hogy a takarékpénztári részvényekre oly tömege­
sen érkeznek az aláírások, hogy a kibocsátani 
szándékolt 1500 részvény számát már eddig is 
haladják az aláírások, úgy hogy vagy aránylag

son * római zsinat, ünnepély alkalmával; inkább 
arra határozta magát, bogy maga tartja meg 4 
misét, a gyászbeszédet pedig egy olasz püspökre 
bízta.

Párisban a pápai szék elleni tüntetés 
Daru részéről, aligha fog valami nagyobbszerj 
eredményt előidézni. A katholikus nagy hatalmi, 
nak a franczia kabinethez csatlakozása aligha fon 
megtörténni; pedig Daru egy újabban Rómába 
menesztendő jegyzékébe azon fenyegetést foglalja 
be, hogy az összes kath. nagyhatalmak vele fon. 
nak tartani.

Egyedül a franczia segély-seregeknek Jfo. 
mából kivonása téríthetné észre a pápát, de ti 
Napoleon ellenére, nem fog bekövetkezni;’ . ^ 
hisszük, alapos azon föltevésünk, hogy Xapofon 
készebb lenne mostani ministeriumát is elbocsáta­
ni, mint seregét Rómából kivonni, — mire részint 
az Olaszország túlságos erősödésétől! félelem, ré­
szint a császárnénak, mint vakbuzgó pápistának 
befolyása kényszeríti.

Olaszország tehát, mely nagy reményeket 
köt a Francziaország és Róma közti összeütkö­
zésekhez, e tekintetben alkalmasint csalatkozni 
fog! —

Francziaországbana köi-figyel- 
met most leginkább a Bonaparte Péter, Noir gyil­
kosa ügyében Toursban összeült állam törvény­
szék előtti tárgyalás ragadta meg, mely a külföld

kell elosztani a részvényeket az aláírók közt, vagy előtt is feltűnő esemény gyanánt fog szolgálni. — 
! több részvényt kell kibocsátani, mi felett a jövő Nagyszámú idegen jelént meg Toursban, hegy a 
i hóban tartandó alakulási közgyűlés fog határozni^per tárgyalását figyelemmel kísérje. Rochefort és 

A részvétnek ily mérve minden esetre örvendetes!Pascal Grousset s több köztársasági, tanukul fog. 
jelenségül tűnik fel, s azt mutatja, hogy B. Újfalu' nak szerepelni a Noir család kívánatéra. c
KiÁlna rirllSl'áro nÓ7VP nsinv Ípl#mtrtSÁa04-l hir. A Mprspülfiisp R7Prt<l«7tfícÓfríí ne.-

Országgyűlési értesítő.
(Márczius 22.)

— Elnök: Somssich; A ministerek közül 
jelen: Horváth, Lónyay, Bedekovics, Eötvös, Go- 

most már annyival; rove, Festetics, Andrássy. — 
ább. mivel több ifjú összetartó akaratának A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 

és buzgalmának, különösen a közönség lelkes pár-, után Stratimirovils György a török 
tolása folytán, sikerült az idén az egyletnek alap-; vasúti költsön tárgyában kérdi az összes ministe- 
tökét szerezni, igy tehát az egylet életére nézve riumtól: „Váljon tekintettel a kérdéses sorsjegy 
az egyik alapfeltétel már meg van. kölcsön kétes és ámító voltára, szándékozik-e a

A másik alapfóltétel ez ügy iránti egyetér- kormány ezen sorsjegyeknek eladását a magyar 
tés és szükséges buzgalom. Ezek felöl sincs okunk birodalom területén szigorúan megtiltani és ezen

tilalom áthágása ellen a büntető törvénynek a kö­
zönséges házárdjátékosok ellen hozott czikkeit

jelenleg kétkedni; a minden szépért s jóért lelke­
sülő ifjúság e szép czélu, s uár égető szükségüvé 
vált egyletet lelkesen fogja felkarolni.

Az egylet létesítésére érdekében már tétet­
tek is lépések; nevezetesen az összehívott első 
közgyűlésen kimondatott a jogászsegélyzőegylet 
azonnal felállításának szüksége, s e czélból az 
alapszabályok elkészítése végett ideigl. elnökké 
Ujbázy Sándor 3 éves jogász megválasztatott, s 
mellé eey hat tagú: Kovács László, Csánky Béla, 
Komlóssy Arthur, Bölőni László, Hegedűs Sándor 
és Kovács István jogászokból álló bizottmány ren­
deltetett. E bizottmány már megkezdte s nemso- 
kára be is végzendi munkálkodását, s a kész alap-

szorosan s tekintet nélkül alkalmazni.
Trefort Ágoston beadja Pápavárosának 

kérvényét, melyben Pestvárosának a köztörvény­
hatóságok s községi intézmény mielőbbi újjászer­
vezését kérő feliratához pártolólag járul.

Tisza László beadja Gyéres és Egerbegy 
városa közönségének kérvényét a Kolozsvárról 
vezetendő vasútvonalnak a mezőségi községek 
országos fontosságú és érdekű készítése és egyik 
központi főállomása fölépítése tárgyában.

II o d o s i Imre a vallás és közoktatási mi- 
nisterhez interpellátiót intéz. Kérdi: szándékszik-

Fővárosi értesítő.
** A budavári színházban tar 

tott főrangú műkedvelői előadás után gr. And­
rássy Gyulánál nagy estély volt, melyen királyné 
ő felsége is megjelent, honnan csak 12 óra felé 
távozott.

** A Károly-kaszánya egy ré­
szét május hóban már bontani fogják. A katona­
ság onnan, addig migaz felépülne a Valero lakta­
nya lakhatóvá alakított magtáraiba költözködnék.

** Gyöngyös városa küldöttsége 
díszpolgári oklevelet nyújtott át Horváth Boldi- j 
zsár igazságügyministernek. Az oklevél finom ké­
szítésű barna bőrbe van kötve, belső részén Gyön­
gyös városa aquarelbe festett czimerével. A kül­
döttség szónoka Wezekényi S. gyöngyösi polgár, 
egyszerű szavakkal fej ezé ki a tiszteletet, mely- 
lyel a város a minister személye iránt viseltetik. |

** A Sebestyén téren az 1-söj 
I szánra házban tűz ütött ki, azonban hamar elfőj-1 
tolták, s jelentékeny kár nem történt.

** A „Magyar Állam“ szerkesztője 
a „M. U.“ szerint, a sajtópert csakugjan megin-; 
ditotta a „Szab. Egyh.“ illetőleg Hatnia Péter 
ellen.

** Egy előkelő hölgy, L..........
asszony, múlt szombaton a budavári uriutezában 
rögtön összerogyott és szörnyet balt.

** A fővárosi lapok szerint 
az orosz kormány egy Lontzky, aláírás Lontzkay! 
Sándor nevű egyént keres Magyarországon, ki,

széles vidékére nézve nagy jelentőséggel bir.
*,* József főherczeg tegnap reg­

gel Kassára szándékozott utazni.
*** Német színészek Szege- 

d e n. A legnagyobb alföldi magyar városba né­
met színtársulat akar menni.

*e* Hány lélek van Pápán?
14,223, közte 4011 hajadon vau; katholikus 8166 
izr. 3499, ref. 1639, stb.

%* D r á g a fa. Erdélyben a szegény 
ember lehelleténél melegszik, Marosvásáhelyt 40- 
50 írtért is alig kapnak egy öl fát, mert az utak 
rosszasága miatt nem szállíthatnak.

*** Nazarénus honvéd. H. M.
Vásárhelyről egy nazarénus honvéd ujoncz gya­
korlatra behivatott, az öldöklő fegyvert nem akarta 
kezébe venni, mivel az vallása elveivel nem egye­
zik. Azért befogták, s a bűvösön majd megtanít­
ják polgári kötelességére.

%’■ Fiatal templomrabló. Szol­
nokon egy lakatos inas a sz. ferencziek templo­
mába záratta magát, s a perselyeket feltörte; 
majd az ajtó zárt feszegette ki, és megszabadult, 
de mestere rajta csípte a fiút, s most fenyitő tör­
vényszék előtt áll.

*.* Idegen halott. Báránd és Föl­
des közt egy — hihetően kunsági ember — talál­
tatott halva; Bárándon nagy részvét között elte­
mették. Még eddig senki sem tudakozódott utána.
héten Lvar^vdtt Ä moTná'- nevszerint, sza­
rok közt. A pandúrok lövöldöztek is, s a molná-! I belüuvmfni’Je. i^n ' , , - :
rókát megsebesülve vitték el a csata színhelyéről. Refhbífpr az n«7Í m Je?en partola is azt.

* * Több szegedi buzakunecz , .osszes ministermmot interpelláltaMaroson gabona útin árván deregílökM eg?!“7yíbaa* “e'y,Je­
tükére jutottak, és felfordulták, többen ott lelték SJv S n™ “t “
halálukat. mrathogy ilyes parancs nem hangzik egybe az

* * a „ - „ „ . . i államalaptorvényekkel.* A monon postamester. ■ -
Dehogy postamester! Kereskedő. Nem is keres­
kedő, hanem - molnár. De azért a postát is ő; 0U’T, ^
kezeli, vagyis neki kellene kezelni. Azonban, hogy' _ \r a a r ? h ’m-rf í; ^7‘,vaztr’'h.
milyen lehet itt a rend? - felesleges volna ieir-!,eköszönése elfogadtatott; helyére Befonglá'ne- 
nuDK" veztetett ki tengerészeti ministerré.

— Stuttgart, mart. 21. Mint állítják 
az összes ministerium beadta lemondását.

— Paris, mart. 22. A „Journal OfffciH" 
gyűlés Berlinben april 9-kén bezáratik és pedig e6? Ollivierhez intézett császári iratot közöl,

A Merseillaise szerkesztősége összes tagjai 
megjelennek a tárgyaláson, hogy arról minél ki­
merítőbb s minél gyorsabb értesítést adhassanak 
a közönségnek.

A Cent. Gauche hírlap szerint, végre sike­
rült volna a párisi rendőrségnek nyomába jöni 
azon elágazott összeesküvésnek, mely az állam 
felforgatását sa császár meggyilkolását tűzte vol­
na teendői közzé.

Egy Mégy nevű egyén volna a fötettes, — 
ugyanaz, ki egy rendőrt agyon lőtt. Az ügy ínár 
törvényszéki tárgyalás elé is volna utasítva!

Spanyolországi hírek szerint Al- 
phons herczeg személyében ismét uj 1;irályjelöltet 
emlegetnek; kitől Prim sem volna idegen, ki most 
még nagyobb idegenkedéssel viseltetik Monifen- 
sier herczeg ellen, mint valaha; mivel Montpen- 
sier királyságát, kiben nem hiszen állandóságot, 
Spanyolországra nézve újabb veszélyt hozónak 
tartja!

Legújabb.
— Maros-Vásárhely, mart. 22. 

Küküllőmegye felső kerületében ma történvén a 
követválasztás, nagy szótöbbséggel Elekes György 
baloldali választatott meg.

— B é c s, mart. 22. A bir. tanács mai 
ülésében, a galicziai határozatok azon tétek felett 
folyt hosszas vita után, hogy a birodalmi utakat 
abban kell hagyni, •

A budget-viták folytában Gross (galicziai) 
&_rendelkezési alapra előirányzott 50,000 irtot

Külföld.
— Az észknémet-szövetségi 

s Berlinben april 9-kén bezáratik és pedig f 
alkalmasint a nélkül, hogy a még hátralévő sok 
fontos teendőt elintézhetné. Az 1871-ik évi költ­
ségvetés még csak a 2-dik felolvasáson ment ke­
resztül, továbbá a bankjegy — az irodalmi tulaj-

mélyben a miniszter felhivatik, hogy miniszter 
társaival való értekezés után — a császár elé egy 
senatus consultum iránt javaslatot terjesszen, 

____________ _________ ________ melynek folytán az 1852-ki plebiscitum által elő­
dön— és még számos törvényjavaslat eldöntet-;állott alap-határozványok átalakithatlannl megál­
lónál. — Ügy látszik, hogy a halálos bün­
tetés eltörlése iránti törvényjavaslat, a 
3-dik felolvasás alkalmával el fog vettetni; mire 
Bismark minden igyekezetével törekszik.

lapitandók, a törvényhozói hatalom két kamara 
közt megosztandó, és a nemzetnek — a reáruhá­
zott jogok visszaadandók lesznek.

Paris, mart. 22. A kamara Simon
A király maga is úgy nyilatkozott, hogy lát- j képviselőnek a halálbüntetés eltörlése iránti in­

ja, mikép fia a halálos büntetés eltörlése mellettj hitványát 112 szóval 97 ellen bizottmányhoz 
van, de mig ő él, abba soha belé nem egyez- u^as^d-
hetik 1 I — Creuzot, mart. 22. Két fökatlannak

A p á p a nem engedte meg Mérődé kérésé- (bányamunkásai — idegen vezetők által felbujtó­
ra sem, hogy Montalembert felett, ki Mórodénak eatva.~ abbanbagyák a munkát. A striknek azon- 
rokona, az orleansi püspök Dupanloup tartson ban n*ncs politika; jelent sége. 
halotti beszédet, mivel Dupanloup a csalhatlansá-!Bécsi tőzsde, mart. 23. Cs. arany 5.85. ezüst 121. 
gi hitágazat ellenese, s nem akarta a pápa azon ^. ■-——r— 
botrányt létre hozni, hogy ily foradalmárt hallgas-' 1C 0S szerK" s kiadótulajd. Oláh Károly.

HIRDETÉSEK.

Ön

POPP J. (i. urnák,
gyakorló fogorvos Becsben,

Stadt, Bognergasse Nro 2.
Ur.im! Indíttatva érzem magamat, az igazsághoz képest, az 

világhírű Anatherin-szájvizének üdtOs gyógyhatásút bizonyítani.
Sok orvost látogattam már meg szájbajom miatt, használtam ellene 

ulónféle szereket minden legkisebb eredmény nélkül, mígnem baráti aján­
lat áltál, Oll üdvös hatású Ana’herin-szájtizére lettem figyelmeztetve.

Két üveggel használtam belőle, — és a fogkus vérzése végkéjten 
megszűnt. — A foghus egészséges és a megtágult fonák isméi az 
azelőtti szilárdsággal bírnak.

Ahol tehát alkalom leend, Önnek Aualherin-szájvizét ajánlhatni, 
meg lehel On győződve, hogy ezt bizonyára el nun mulasztandom.

Áthatva a hála érzetétől, maradok legmélyebb tisztelettel
Amsterdam, aug. 20-án 1868. iO. 1__3
K,phat0: van Swacninger H. L, s. k.
Debreczenben : Szepessy jÉntfsl norimbergi s diszáru keres- 

e sében, Borsos és Kotkschnele gyógyszer.ban, Csornait 
József füszerkereskedésében, Nagyváradon : Janky Antal, Huzallá A.. 
Knorr uraknál, N,-Károlyban : Jelenik gysz.. Nyíregyházán : Reich és Pev- 
lovics uraknal, Bóezörményben : Kányi M„ N.-Bányán: Papp S. gysz., Szi- 
nyervaraljan: Gerber gysz , Somlyón: Buszka I. és Társa, Tokajban: Krö 

A-- ,S -A.-Vjhelyben: Reichard Testvérek és Deutsch János, Török 
z.-Miklóson : Hikó M.. Szolnokon . Harapszky A„ Kecskeméten : Hachleip 

gyógyszertárában. p

Geréby és Hannig
ajánl cstraképes franczia és magyar luczcma, nagy 
sárga kerek tafcarjnany-répa (klumpen), nagy fehér 
legszebb pozsonyi téli káposzta-magvakat jutá­nyos árban, s előleg adás mellett gyorsan megszerez, V| L-
kerti vélemény és takarmány- — --? 
rakat. - mag­

lói. 3-

163-<lik árjegyzék
az „István“ gőzmalom gyártmányairól. 
(Debreczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.ben, kö­

telezettség nélkiilfo
frt. kr.

A. Asztali dara nagy szemű 14 —
B. Ugyanaz apró szemű — 14 —
C. Dara középszerű — — 13 20
0. Királyliszt—------- — 14 —
1. Lángliszt-------------— 13 20
2. Montliszt — — — —. 12 80 
5. Zsemlyeliszt különös — 11 80
4. Ugyanaz — — — — 11 20
5. Fehér kenyérliszt I. rendülO —
6. Ugyanaz II. rendű--------8 —
7. Barna kenyérliszt l.yendü
8. Barna kenvélriszl II. rendű 6 

Kétszeres liszt — — — — 
Rozsliszt I. rendű — — 8 20 
Rozsliszt II. rendű ■—
Árpadara -------- —

00. Árpakása — — —
0. Árpakása-------------
1. Árpakása —-------
2. Árpakása — — —
5. Árpakása------------

Lábliszt--------—
Korp.
Árpaliszt — — — —

Ifv* Minden zsákért 1 frt lefize­
tendő. — E betétet azonban a vevő 
visszakapja: ha a zsákot, az elviteltől 
számított legfeljebb 3 hó alatt, hiba 
nélkül bérmen lesen visszaszállítja.

Utánvétel mellett visszaküldött 
zsákok nem fogadtatnak el.

; Simaőrlés mázsánkint 60 kr. 
Darálás „ — 70 kr.

Debreczen, mérce. 20. 1860.

nr* yr. uaur. 1 ura 11'r- napr. | óra| pr. napr.
Becs .... m«i » — este 7 30 reg.

£ Pest .... v 6 30 reg. 5 18 este
Czegléd . . 9 39 8 —

Szolnok................. 10 37 9 17 éjjel
a» e Püsp. -Ladany . v 1 33 léin 1 3
IJ Debreczen . . 3 5 3 48 reg.
*s * Nyíregyháza . ,, 4 35 6 24

Tokaj ............... . 5 31 akté 8 9
1 MiskoUt . . . „ 7 24 10 46 déle. 2 51 d u.
Kassa .... érk 9 56 tv 1 51 délu 5 23

7 —

60

----------------- 3 40

Cs. hír. szaii. liszavldéhi vasúti MEWETREID.

jóra| pr-jnapr. |óra| pe-|n»pr. |ór«| pr-1napr.

a. 5

óra (perezI uapiesi | éra |perez| naprész
reggel 

este

éjjel

reggel

Bécs . . ind. 8 - este 7 30
Pest . . . 6 30 reggel 5 18
Czegléd 9 24 „ 8 19
Stolooh 10 16 délelőtt 9 47
Mezó-Tur 11 29 11 40
Csaba . . u 1 9 délután 2 36
Arad . . . érk 2 52 - 5 11

Bées . . . . 
Pest . . . . 
Czegléd . , . 
Püsp.-Ladán) 
B.-Újfalu . . 
Nagyvárad

ind.

érk.

ára Ipereli
8
6 30
9 39
3 7
3 16
4 31

este
reggel

délután

Nagyvárad................... in
B.-Újfalu......................
Pnsp.-Ledén)............... ér
Czegléd.................................... .
Pest........................................
Bécs.......................... ,

A közállomásokróli indulás ideje, minden pályaudvaron a kifüggesztett részletes menetrendben van kimutatva.

Kas«» , . tud. 
Miskolc. . . „ 
Tokaj . . . .,
Nyíregyháza ,, 
DebrettHti ,t 
Püsp -Lsdatiy 
Ssolnuk . . 
Czegléd 
Pest . .
Becs . ,

«:k. ;

j 5 21 reg. — —i 5
j 7 55 3 201 délu. 8

9 37 5 501 este
10 39 33!

í 12 ! 9 dé:b 10 26 i ejje!
1 57 délu 12 39:

í 4 39 4 39! reg.
5 33 eitr 5 50
6 39 8 40

i e 14 r«‘g. 6 39 e.U

Mez/- Túr 
Szolnok 
Czegléd . 
Pest. . . .

érk.

óra Iperez| iiaprész | ora jper«! paprr<f^
12 26 délutáu 8 47

2 7 11 23
3 43 2 15
5 — 4 18
5 48 ejti* 5 38
8 39 8 40
6 14 reggel 6 39

reggel

este

ora I perez j
délelőtt

délután
este

reggel

Pálya-csatlakozások:
A m. k. állam vasat vonataihoz Miskolcion: A délelőtti, 10 óra 16 prkor Czedlégről Miskolczra érkező s a 

délutáni 2 óra 51 perczkor Miskolcztól Kassáig köalekedő tiszavasuti vonatok a m. k. államvasut Pestről Miskolczra érkező vonataihoz csat­
lakoznak. A reggeli 7 óra 35 perczkor és este 8 óra 37 perczkor Kassáról Miskolczra érkező tiszavasuti vonatok a m. k. államvaspálya Mis­
kolcztól Pestig közlekedő vonataihoz csatlakoznak.

A **• k. szab. első erdélyi vasút vonataihoz Aradion $ A reggeli 5 óra 11 perczkor Czeglédről Aradra 
érkező tiszavasuti vonathex a cs. k. sz. első erdélyi vasút Aradtól Gyulafehérvárig közlekedő vonatja csatlakozik. A délutáni 12 őrá 26 percz- 

i kor Aradról Czeglédre közlekedő tiszavasuti vonat a cs. k. szab. első erdélyi vasút Gyulafehérvárról Aradra érkező vonatához csatlakozik.
3 <3~____________________________________ _______Az lgazratósár-

Nyomatott a város köuyruyomdAjában.

I

ro.
Előfizeted

(lel) ben és
Egy évre 10 frtj 

Három hóra

gC Kló fizetés 
den közlensén\ 
V e c s e y-has
szerkesztőség

re kiildet\

Hirdet
5 hasábos petij

Gyászm
) Márcziti 

rónék, kalauzok^ 
ling-huszárol 

— Penzil 
szólt az ominosusj 

Ámen! hang 
boldogító 

A b a 1 o 11 
mértékbe emez a I 
rány megakadályj 

De hasztalaj 
A többség 

vazattai a gyászvj 
dés, kik az önkén 
tós tényezők volt^ 
ellenében

Már most az 
tartomány] 
szény száját s kan 
rés verítékkel kun 
már nem a nyerni 
tehetlen özvegyei] 
nem oly erkölcsi 
síremléket emelt 

De e halottá 
kisértgetni s an ml 
bek voltak a közíj 
mig ezek anyagi 
nak oly gyomorréi 
táp nélkül nem 
n e k e t.

Az országos I 
szórnunk a „s t 
j á^-ba, — mert I 
njei kérlel 

Itt egy lovas 
érzületéről kellő 
mutatni, hogy a 
dik a szentirásuali 

„Aki té 
te kenyér 
vissza'1* 

i; té:.;,
politikán 
é.6 z - p o 1 i t i 1 
volna : azt már ka 

„A honvédek] 
lehetetlenné vált f 
vetélések merüit| 
román, szerit és 
is !“ . . . Így szól 
minden árun iirl 
méltányosság ói 

Nem vagyun 
hogy az elkVoete 
és hálátlanságot 
esztelenséggel. Ad 
hivó szava feledt ti 
meit, s az irgalon] 
a ránk dobott 
rósz néven tőlünk 
juk az ellenünk vi 

Ér kérdjük, 
zést e, — ha mar 
segélyeznünk 
ravaszság aiial ti 
tak ellenünk, hii 
kik öntudatosan 
őnkényuralomua 

A felelet u 
Oly proliiul 

ember is fejtörés!
Tekintsünk I 

azonnal ama mea 
az öntudatos gui 
gorubb büntetési 

Látható telj 
boldogítók lugikd

r(t

R"gén] 
Ina

Történet
mennünk.

Egy - 1 
lanak lakályos 
az előbb leirt i 
gazdagsággal ■ 
székek, mind ; 
a falakat olaj fi 
rények a legdi 
telve; az asz ti 
volt megrakva

A kanda 
meleget árasz 
kívánatosabb 
bongott s az < 
gosságot csup 
terjesztett, n 
Egyetlen tekii


